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TOTAL QUALITY MANAGEMENT (TQM)
KOMPLEXNÍ SYSTÉM ŘÍZENÍ KVALITY

ZÁKLADNÍ PRINCIPY TQM VE VZDĚLÁVÁNÍ:

• orientace na klienty vzdělávání

• důraz na edukační procesy – vyvážené formy + 
metody – aktivizace, komunikace (měkké prvky)

• nepřetržité zlepšování – evaluační mechanismy

• vytvoření příznivého klimatu ve výuce



PROJEKT FRVŠ ČR 2610/2007/B/g 

“INKORPORACE CVIČNÝCH ŠKOL ČZU V PRAZE
DO SYSTÉMU PŘÍPRAVY STUDENTŮ VE STUDIJNÍCH 
OBORECH UČITELSTVÍ ODBORNÝCH PŘEDMĚTŮ“

Cíle a konkrétní výstupy projektu:
• statut cvičné (klinické) školy
• pilotní kurz - seminář s workshopy - pro cvičné učitele 

a řídící pracovníky cvičných škol
• inovovaná metodika pedagogických praxí
• ujednocení kritérií hodnocení výstupů studentů IVP   

na pedagogických praxích – hospitační záznamové listy



CÍLOVÁ SKUPINA PROJEKTU:

• řídící pracovníci cvičných škol, organizačně zajišťující
průběh pedagogických praxí a aktivně se zúčastňující
závěrečných klasifikovaných výstupů (N=40) 

• cviční učitelé, bezprostředně řídící činnost studentů
na pedagogických praxích (N = 110)

• studenti KSU, účastníci programů celoživotního 
vzdělávání a studenti nově vzniklých bakalářských 
studijních programů (N = 120)



KURZ PRO ŘÍDÍCÍ PRACOVNÍKY A CVIČNÉ UČITELE
forma:  SEMINÁŘ S WORKSHOPY (dvoudenní)

Struktura kurzu: první den - 8 h – seminář – IVP ČZU

Cíl: - konfrontace a výměna dosavadních zkušeností
- sjednocení přístupů k vedení praxí
- didaktická příprava cvičných učitelů

Obsah: - prezentace lektorů IVP (statut cvičných škol,
inovovaná metodika praxí, dokumentace, hospitační
záznamové listy, výsledky evaluace praxí)  

- kritéria posuzování učitelských výstupů studentů
- ukázky realizace moderních didaktických postupů

ve výuce (videoprojekce s komentářem)
- závěr (diskuze, pokyny ke druhému dni)



druhý den - 6 h – workshopy – SOŠ Poděbrady

Cíl: - zvýšení diagnostických kompetencí cvičných učitelů
- ujednocení kritérií hodnocení při hospitacích
- ověření práce s hospitačními záznamovými listy

Obsah: - rozdělení do 7 workshopů dle odborného zaměření
- hospitace ve 2 VJ + rozbor ve workshopech
- prezentace výsledků workshopů a závěry v plénu
- evaluace – dotazníkové šetření k pilotnímu kurzu
- závěr kurzu 

Celkový počet účastníků: 35 ze 20 škol (získali certifikáty)
Pilotováno ve dnech: 14.11. – 15.11. 2007 



SPECIFIKACE PROJEKTU ESF
KOUKOUČČ -- KompetentnKompetentníí uuččitel v odbornitel v odbornéém vzdm vzděělláávváánníí

OP VK - Vzdělávání pro konkurenceschopnost    

Prioritní osa Počáteční vzdělávání

Oblast podpory           Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení

Individuální projekt



KompetentnKompetentníí uuččitel v odbornitel v odbornéém vzdm vzděělláávváánníí

ŘŘeeššitelskitelskéé obdobobdobíí:   2010 :   2010 –– 2013 2013 (36 m(36 měěs.)s.)

RozpoRozpoččet projektu:et projektu: …………………………………………………… 21 mil. K21 mil. Kčč
z toho

ŘŘeeššitelitel:: IVP ČZU v Praze                             14,3 mil. Kč
PartnePartneřřii::
Česká zemědělská akademie Humpolec        1,9 mil. Kč
Střední škola zemědělská a VOŠ Chrudim   2,2 mil. Kč
Střední odborné učiliště Nové Strašecí 2,2 mil. Kč
Ústav zemědělských a ekonomických informací 0,4 mil. Kč

Praha



CCÍÍLOVLOVÁÁ SKUPINA:SKUPINA:

1) UČITELÉ ODBORNÝCH PŘEDMĚTŮ

2) UČITELÉ PRAKTICKÉHO VYUČOVÁNÍ

PPřředvýzkum potedvýzkum potřřeb ceb cíílovlovéé skupiny /N=93/:skupiny /N=93/:

způsoby aplikace moderních výukových prostředků – metody, DTT, ICT

rozvoj prezentarozvoj prezentaččnníích a komunikativnch a komunikativníích dovednostch dovednostíí

propojení výuky s praxí, spolupráce se zaměstnavateli                                       

efektivní pedagogická komunikace, podpora práce žáků ve skupinách

řešení náročných pedagogických situací (problémy, konflikty) 

zvládání stresu, pracovní zátěže, relaxační techniky 



KLKLÍÍČČOVOVÉÉ AKTIVITYAKTIVITY

1. MARKETINGOVÁ ANALÝZA

2. PŘÍPRAVA VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ

3. PILOTÁŽ VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ

4. EVALUACE

5. FINÁLNÍ REALIZACE AKREDITOVANÝCH KURZŮ

6. DOMÁCÍ EXKURZE

7. ODBORNÉ SEMINÁŘE A KONFERENCE 



MARKETINGOVÁ ANALÝZA                                     

1. AKTUALIZACE (SBĚR DAT) A VYHODNOCENÍ
VZDĚLÁVACÍCH POTŘEB CÍLOVÉ SKUPINY

2. MOTIVAČNÍ SEMINÁŘ PRO CÍLOVOU SKUPINU  
účast vedoucích pracovníků škol (N=30)

3. PŘÍPRAVA ZAHRANIČNÍCH EXKURZÍ (studijní cesta 
realizačního týmu 6 expertů + 3 čl. c.s. – SRN, Nizozemí)

4. ZAHRANIČNÍ EXKURZE (2x 6 dnů), celkem 80 účastníků



PŘÍPRAVA VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ

• VYBUDOVÁNÍ ŠKOLICÍCH DISTANČNÍCH STŘEDISEK      
V REGIONECH 
ČZA Humpolec + SŠZe a VOŠ Chrudim + SOU Nové Strašecí
(moderní učebny – 10 notebooků, síť, připojení k Internetu, 
dataprojektor, interaktivní tabule)

• PŘÍPRAVA OBSAHU VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ A + B  
modulární uspořádání (modul – dotace 16 v.h.):
1. ODBORNÉ KOMPETENCE A SVĚT PRÁCE
2. PSYCHOSOCIÁLNÍ KOMPETENCE A KARIÉROVÉ PORADENSTVÍ
3. DIDAKTICKÉ KOMPETENCE

• PŘÍPRAVA STUDIJNÍCH OPOR 
- tištěné studijní opory
- elektronické opory na CD-ROM a v LMS Moodle 
dostupné na www projektu



PILOTÁŽ VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ

• kurz A (3 moduly) – ČZA Humpolec   /N = 30 absolventů/
• kurz B (3 moduly) – SOU Nové Strašecí /N = 30 absolventů/

EVALUACE                                                        

• hodnocení vybavenosti a funkčnosti distančních školicích 
středisek – materiální a organizační zajištění kurzů

• hodnocení obsahové náplně a kvality realizace kurzů

- průběžné evaluační reporty + závěrečná evaluační zpráva



FINÁLNÍ REALIZACE VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ

• kurz A (3 moduly) – ČZA Humpolec + SŠZe a VOŠ Chrudim

+ experimentálně kurz A  SZePŠ Klatovy (NUTS 2 Jihozápad)  

/N = 30 + 30 + 30= 90 absolventů kurzů A/ 

• kurz B (3 moduly) – ČZA Humpolec + SOU Nové Strašecí

/N = 30 + 30 = 60 absolventů/



DOMÁCÍ EXKURZE                                                      

• 3 dvoudenní exkurze (trasa cca 500 km, příklady vynikající funkční
spolupráce škol a praxe, komunikace s významnými zaměstnavateli)

1  pro učitele odborných předmětů /N = 40 účastníků/

2  pro učitele praktického vyučování /N = 80 účastníků/

ODBORNÉ SEMINÁŘE A KONFERENCE            

• 2  ODBORNÉ SEMINÁŘE – 1 pro UOP + 1 pro UPV  
/ dvoudenní, N=40 + 40 = 80 /

- výrazně interaktivní model seminářů – workshopy, panelové diskuze, 
komentované případové studie – účast odborníků a sociálních partnerů

• mezinárodní vědecká konference – dvoudenní, N = 60
SPOLUPRÁCE SVĚTA PRÁCE A ODBORNÉHO VZDĚLÁVÁNÍ



MONITOROVACÍ INDIKÁTORY   

• úhrnný počet podpořených klientů služeb      245 

• počet nově vytvořených produktů 2 

• počet osob poskytujících služby                         27



D D ěě k u j i   V k u j i   V áá m   z a   p o z o r n o s tm   z a   p o z o r n o s t

Pavel  K r p á l e k           krpalek@ivp.czu.cz


